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У ці вересневі дні Оріхів відзначає 78-
му річницю визволення від нацистських 
загарбників та святкує День міста. 

Зазвичай День міста -  це день заснуван-
ня чи одержання статусу міста, іноді ця 
дата присвячується якій-небудь історич-
ній події. Вже багато років поспіль Оріхів 
святкує День міста 19 вересня. В цей день 
проходять урочистості на меморіальному 
комплексі «Пам’ятаємо. Шануємо. Горди-
мося.». День міста Оріхова ми  ми пов’я-
зуємо з подіями Другої світової війни. 

4 жовтня 1941 року німецькі війська 
увійшли до Оріхова і з цього часу розпо-
чалася окупація міста. Майже два 
роки тривав окупаційний режим на 
оріхівщині, один із найжорстокіших 
у світі. Оріхів поніс величезні еко-
номічні та демографічні втрати.  За 
час окупації було зруйновано сотні 
будівель, загинуло більш ніж 500 чо-
ловік мирного населення, в тому чис-
лі в самому місті понад 200 чоловік, 
серед них були не тільки дорослі, 
але й діти, тисячі оріхівців були від-
правлені на примусові роботи до 
Німеччини, багато наших земляків 
потрапило до концтаборів. На фрон-

тах війни загинуло близько 5 тисяч наших 
земляків, і ці цифри не точні, тому, що 
до цього часу ведуться пошуки безвісти 
зниклих, закатованих у  німецьких кон-
цтаборах та таборах НКВС. 

18 вересня 1943 року частини радян-
ської армії підійшли до Оріхова. Ось що 
про ці події згадували їх учасники: «Було 
прийнято рішення розпочати визволен-
ня міста вночі, використавши так званий 
прийом  раптовості. Для цього передовий 
розвідзагін вияснив де розташовувалися 

німецькі вогневі позиції і вся ін-
формація була передана по рації 
командиру артилеристів. Близько 
1-ї години ночі, 19 вересня 1943 
року розпочалося звільнення 
Оріхова, яке тривало до ранку 
в різних його частинах. У визво-
ленні міста приймали участь наші 
земляки Дмитро Чаричанський та 
Іван Костенко. Після звільнення 
місто почало потроху оговтува-
тися від окупації і відновлювати 
народне господарство, промис-
ловість та об’єкти соціально-куль-
турного призначення.

Ось так, дата визволення стала датою 
святкування саме Дня міста.

78-ма річниця визволення міста Оріхів

 11 вересня за підтримки міського голо-
ви зразковий аматорський фольклорний 
колектив «Червона калина» комунально-
го закладу «Центр культури і дозвілля» 
Оріхівської міської ради (керівники Ольга 
Собко та Олександр Міхєєнко) взяв участь 
у ІІ Відкритому етнофестивалі степового 
спадку «Легенди Степу», який пройшов 
на священній горі Оба-Таш у селі Салтичія 
Бердянського району Запорізької області.

Фестиваль «Легенди степу» започатко-
вано з метою збереження, відродження 
та популяризації багатовікової культурної 
спадщини та культурного надбання на-
родів Приазовських степів, ознайомлення 
широких верств населення з унікальністю 
скіфської доби та популяризації історії 
України. Фестиваль присвячений історії 
кочових племен і має на меті відтворити 
культуру народів, які проживали в цих 
степах, починаючи з кіммерійців і до сьо-
годення. Адже назва священній гори Оба-
Таш пішла від тюрських слів «Оба» свя-
щенна, вершина, пагорб, «Таш» - камінь. Як 
свідчить історія, гора була відома ще Геро-

доту, як одна з вершин Аланських гір. Біля 
її підніжжя було виявлено поселення часів 
епохи бронзи. 

Серед великої кількості фольклорних 
колективів з різних громад, районів і обла-
стей Оріхівську міську територіальну гро-
маду представили наймолодші учасники 
фестивалю, виконавши народні українські 
пісні «Два півника» та «Мала баба курку». 
Глядачі з великим задоволенням вітали 
колектив, а адміністрація заходу нагоро-
дила учасників Подякою.

Участь у ІІ Відкритому етнофестивалі  
степового спадку «Легенди Степу»

На виконання рішення виконавчо-
го комітету Оріхівської міської ради від 
15.07.2021 № 342 «Про проведення кон-
курсу з призначення управителя багато-
квартирних будинків у м. Оріхів» прове-
дено конкурс з призначення управителів 
багатоквартирних будинків у місті Оріхів.

За результатами проведеного конкурсу, 
відповідно до наказу Міністерства регіо-
нального  розвитку, будівництва та жит-
лово-комунального господарства України 
від 13.06.2016 №150 «Про затвердження 
Порядку проведення конкурсу з призна-
чення управителя багатоквартирного 
будинку»,  прийнято рішення виконав-
чого комітету Оріхівської міської ради 

від 30.08.2021 №424 «Про призначення 
управителя багатоквартирних будинків у 
м. Оріхів» та  призначено управителем ба-
гатоквартирних будинків по об’єктам кон-
курсу №1, 2, 3 Товариство з обмеженою 
відповідальністю «КЕРУЮЧА КОМПАНІЯ 
«ДОМКОМФОРТ», ЄДРПОУ  40479870, 
місцезнаходження: 69069, Запорізька 
область, місто Запоріжжя, Дніпровсь-
кий район, ВУЛИЦЯ ДНІПРОВСЬКЕ ШОСЕ, 
будинок 3, директор КВЯТКОВСЬКИЙ 
МИХАЙЛО АНАТОЛІЙОВИЧ, електронна 
адреса: domcomfortzp@ukr.net, місце зна-
ходження офісу на території м.Оріхів – 
вул. Й. Янцена, 4, тел. +380996882100.

Призначено управителя багатоквартирних  
будинків у м.Оріхів

Вже багато років поспіль у вересні міся-
ці Оріхів традиційно святкує День міста. 

Точної дати створення поселення не-
має, оскільки документів про цю подію не 
збереглося ані в церковних архівах, ані в 
архівах міської управи. Все, що ми знаємо 
– це свідчення старожилів, які записані у 
свій час , і які передавалися із покоління 
в покоління. 

Ось витяг з архівної довідки Дер-
жавного архіву Запорізької області: « У 
фонді «Запорізька обласна редколегія 
тома: «Історія міст та сіл Української РСР. 
Запорізька область» за 1979 – 1980 рр. 
зазначається, що місто виникло у 1775 
році. 

Краєзнавець Фоменко В.Г. у своїх до-
слідженнях згадує іншу дату – 
1783 рік. 

А згідно опису Мошкалова 
- Оріхів був створений у 1794 
році». 

В «Записках Одесского об-
щества истории и древно-
стей», видання 1844 року гово-
риться, що місто Оріхів виник 
приблизно у 1783 році. 

Василь Прохода у своїй 
книзі «Записки непокірливо-
го» пише слідуюче: «… у 1709 
році, після невдалої Полтавсь-
кої битви частина запорожців 
подалася вниз по Дніпру, а ча-
стина помандрувала поза Великим Лугом 
по лівобережжю річки Конки. Серед них 
був і мій прапрадід Прохода. Осів він на 
лівому березі Конки в Оріхові, проти яко-
го була на правому березі Преображен-
ка…» 

На сьогоднішній день офіційним роком 
заснування поселення є 1775 рік. Але 

скоріш за все ця дата умовна, як і у ба-
гатьох населених пунктів України. Проте 
відомо слідуюче: до 1801 року  Оріхів був 

казенним селищем і нази-
вався Оріхова Балка. 

19 лютого 1801 року вий-
шов  Указ  №757 «Высочайше 
утвержденный доклад Сена-
та»  згідно якого поселення 
Оріхова Балка було перей-
меноване в місто Оріхів. 

Оріхів – перше місто на те-
риторії сучасної Запорізької 
області. Спочатку Оріхів був 
центром Маріупольського 
повіту, з 1802 року – центром  
Мелітопольського повіту. Як 
повітове місто Оріхів почав 
швидко розвиватися: ви-

никали нові промислові підприємства, 

розвивалася торгівля, виникали нові на-
вчальні заклади. Але великою бідою для 
міста були пожежі. У 1842 році сталася 
велика пожежа, яка зруйнувала знач-
ну частину міста  і після цього повітове 
управління з Оріхова було перенесено 
спочатку в Токмак, а потім в Мелітополь. 
Оріхів же залишився заштатним містом 
новоствореного Бердянського повіту.

220-річниця набуття статусу міста Оріхова
Дорогі земляки, шановні гості, я всіх 

вас вітаю з Днем нашого рідного міста. 
Місто Оріхів для кожного з нас зна-

чить щось важливе: хтось тут народився 
і провів щасливі роки дитинства, хтось 
зустрів свою першу любов, хтось досяг 
своєї першої перемоги, хтось здійснив 
свою першу заповітну мрію.

У цей день кожен з нас відчуває себе 
частиною великої родини. Це свято 
об’єднує всіх, кому дороге наше місто. 
Ми любимо його за особливу атмосфе-
ру та старовинну історію. Та найбільша 
гордість нашого міста – це його мешканці. 
Саме вашими рукам творилася унікальна 
спадщина міста. Тож з нагоди свята бажаю 
вам і вашим родинам добра, благопо-
луччя, успіхів, світлої долі, впевненості у 
завтрашньому дні та міцного здоров’я. 

Низький уклін і велика шана вам за са-

мовіддану працю та зусилля, які ви докла-
даєте для розвитку нашого міста. 

Разом з вами ми зможемо зробити його 
кращим. 

З повагою міський голова 
Анатолій ХВОРОСТЯНОВ

Привітання міського голови з нагоди Дня Міста!
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Z В ці вересневі дні протягом всього 
місяця на моїх у частках багато іменин-
ників: Пахуча Віра Миколаївна, Закускін 
Михаїл Генадійович, Закускін Юрій Ге-
надійович, Булиза Олег Васильович, Дяч-
кова Світлана Іванівна, Чесняк Віталій 
Григорович, Вакуленко Тетяна Федосіїв-
на, Пилипенко Світлана Василівна, Гла-
вацька Ольга Порфирівна, Діброва Ігор 
Олександрович, Кобилянський Олек-
сандр Петрович.

Бажаю Вам міцного здоров’я довгих 
років життя.

Нехай кожен день буде осяяний ви-
соким злетом душі, який допомагатиме 
долати будь-які труднощі берегти мир, 
злагоду та порозуміння.

Щастя, добра та достатку у вашому 
домі. Всіх з днем народження 

З повагою до Вас, квартальна  
Петровська Т.М.  

Z Голова квартального комітету вул. 
Героїв АТО вітає іменинників вересня: 
Маруєва Віктора Миколайовича, Чопко 
Олександру Дмитрівну, Ліподаєву Жанну 
Станіславівну, Маруєву Надію Степанівну, 

Чурилову Надію Миколаївну, Геркалнс 
Зінаїду Василівну, Бражника Василя Ми-
хайловича.

Хай у Ваших домівках завжди панують 
мир і злагода, у серці – доброта, а в спра-
вах – мудрість та виваженість!

З повагою, голова квартального  
комітету Т.С. Галчанська

Z Мешканці вулиці Травнева віта-
ють всіх жителів з Днем міста та від усієї 
душі зичать місту динамічного розвитку 
і процвітання, а усім мешканцям нашого 
славного краю міцного здоров’я, любові, 
достатку, сімейного тепла, щасливої долі 
й Божого благословення! Хай наше місто 
завжди розвивається, а серед його жи-
телів панують спільна злагода, взаємна 
повага та щира довіра.

А також, вітаємо з Днем народження 
всіх мешканців вулиці Травнева, які наро-
дилися у вересні. Нехай у кожній домівці 
панують мир і спокій, збуваються всі за-
повітні мрії та сподівання.

З повагою голова квартального  
комітету Людмила ЧИКВАШВІЛІ

Прийміть вітання!

Виконавчим комітетом Оріхівської 
міської ради розроблено та затверджено 
Правила благоустрою території населе-
них пунктів Оріхівської міської ради (далі 
– Правила) (рішення сесії Оріхівської місь-
кої ради від 04.02.2021 №17)  Правилами 
передбачено порядок здійснення благо-
устрою та утримання територій об’єктів 
благоустрою, вимоги до впорядкування 
територій підприємств, установ, органі-
зацій у сфері благоустрою населених 
пунктів, встановлені межі утримання при-
леглих територій підприємств, установ, 
організацій. 

На території населених пунктів грома-
ди:

- утримання об’єктів благоустрою місць 
загального користування (парки, скве-
ри, рекреаційні зони, кладовища  та інш.) 
- здійснює КП «Благоустрій» Оріхівської 
міської ради; 

- утримання прибудинкової території 
багатоквартирних будинків КП Оріхівжил-
сервіс» Оріхівської міської ради (до при-
значення управителя), ОСББ, співвласни-
ки кооперативних будинків; 

- утримання прилеглої території при-
ватних будинків, гаражів та гаражно-бу-
дівельних кооперативів, територій, від-
ведених під проектування та забудову 
(20 м від межі земельної ділянки та до 
проїжджої частини вулиці) -  їх власники. 

Протягом року постійно здійснюються 
огляди території громади. Більшість го-
сподарів утримують в належному стані 
свої подвір’я. Але є й такі, що не приділя-
ють належної уваги власному житлу. Так, 
під час обстеження, були виявлені земель-
ні ділянки домоволодінь, що утримуються 
в неналежному стані, зруйновані будівлі 
та захаращені території. Сміття, гілки, ка-
рантинна рослинність, поросль тощо. У 
зв’язку з цим власникам садиб вручено 
357 попереджень щодо приведення в 
належний стан своїх  та закріплених від-
повідно до Правил територій. 

Одне з болючих питань у осінній період 
– утилізація опалого листя. Прибираючи 

восени прибудинкову територію, не по-
трібно спалювати опале листя. Його мож-
на використати для компосту. Це принесе 
набагато більше користі, аніж створювати 
стихійні багаття із стовпами диму. Про це 
давно відоме правило життя, мабуть, при-
забули жителі приватного сектора грома-
ди. У більшості випадків вони віддають 
перевагу утилізації шляхом спалення, що 
категорично забороняється.  

 Звертаємося з переконливим прохан-
ням до всіх мешканців міста,  дотримува-
тися Правил благоустрою, забезпечення 
чистоти та порядку в  м. Оріхові, а саме:  

10.2. На об’єктах благоустрою юридич-
ним особам (їх філіям, відділенням), фізич-
ним особам-підприємцям, а також грома-
дянам забороняється:

10.2.16. Кидати сміття, недопалки, папір, 
тару, ганчір’я тощо на вулицях, площах, 
парках, інших громадських місцях, а також 
спалювати сміття у контейнерах і урнах.

10.2.28. Спалювати опале листя, поб-
утові, промислові та інші відходи на те-
риторії юридичних осіб, домоволодінь, 
парків, скверів, садів, рекреаційних зон та 
майданчиків, пам’яток культурної та істо-
ричної спадщини, пляжів, кладовищ, ін-
ших територіях загального користування, 
на прибудинкових територіях, територіях 
будівель та споруд інженерного захисту 
територій, забруднювати території загаль-
ного користування та прибудинкові тери-
торії хімічними та іншими розчинами. 

Дотримання цих правил – це громадян-
ський обов’язок кожного мешканця міста. 

 Спільними зусиллями подбаймо про 
наш спільний дім – Оріхівську міську тери-
торіальну громаду. 

 Нехай усі будівлі, вулиці, парки й скве-
ри, закріплені та прилеглі території усіх 
підприємств, установ та організацій за-
сяють чистотою, будуть впорядковані й 
красиві.

Сподіваємось, що лозунг «Чисто не там, 
де прибирають, а там, де не смітять» увій-
де в життя кожного жителя і гостей нашо-
го рідного міста. 

Чисто не там, де прибирають, 
а там, де не смітять

Вже гарною традицією стало проведен-
ня щорічних інтерактивних заходів для 
дітей молодшого шкільного віку з нагоди 
відзначення Всеукраїнського Дня фізичної 
культури та спорту.

7 вересня 2021 року фахівцями КУ 
«Центр надання соціальних послуг» 
Оріхівської міської ради на базі Новопав-
лівської філії КЗ ОЗЗСО «Сузір’я» прове-
дено патріотично-спортивний захід «Ми 
– гордість України».  Участь у спортивній 
естафеті взяли більше 30 дітей, кожен зав-
зято виборював перемогу в конкурсах. 
Проведено конкурси «Ми єдині» з м’я-
чем, «Ми спритні» зі скакалкою, конкурс 
капітанів, «Ми влучні» та «Ми кмітливі» з 

відгадуванням загадок та «Ми розумні» 
зі знання спортсменів України. За резуль-
татами заходу не було переможених, бо 
кожен учасник зарядився хорошим на-
строєм і отримав маленький приз, кори-
сний для навчання. Захід було проведено 
з дотриманням умов карантину на свіжо-
му повітрі. Приємно відчувати, що сучасна 
молодь не тільки має почуття гордості за 
свою країну та її досягнення, але й прагне 
бути майбутніми чемпіонами та пропагу-
вати здоровий спосіб життя. Любіть спорт, 
не залишайтеся осторонь, загартовуйте та 
зміцнюйте своє здоров’я! Бережіть себе та 
своїх близьких.

Спортивно патріотичний захід  
«Майбутня гордість України»

08 вересня 2021 року під головуванням 
міського голови Анатолія Хворостянова 
відбулось позачергове засідання Комісії з 
питань захисту прав дитини виконавчого 
комітету Оріхівської міської ради.

З метою здійснення захисту прав та ін-
тересів дітей розглянуто 7 питань, серед 
яких визначили доцільність позбавлення 
батьківських прав батьків, які ухиляються 
від виконання батьківських обов’язків, 
доцільність надання обов’язкових со-
ціальних послуг батькам дітей, які переб-
увають у складних життєвих обставинах, 

визначалось місце проживання малоліт-
ньої дитини та затверджувались Індиві-
дуальні плани соціального захисту дітей, 
які перебувають у складних життєвих об-
ставинах.

Питання попередньо детально вивчені 
працівниками Служби у справах дітей ви-
конавчого комітету міської ради, обгово-
рені членами Комісії, заслухані сторони 
спірних питань, тому Комісією прийняті 
компетентні та виважені рішення виклю-
чно в інтересах дітей.

Відбулось засідання Комісії  
з питань захисту прав дитини

Соціальний захист - підтримка певних 
категорій населення, які можуть зазна-
вати негативного впливу ринкових про-
цесів, забезпечення відповідного рівня 
життя шляхом надання правової, фінан-
сової, матеріальної допомоги окремим 
громадянам (найбільш вразливим вер-
ствам населення). 

Ця робота направлена на здійснення 
комплексу економічних, правових та 
організаційних заходів, спрямованих на 
забезпечення основних соціальних прав 
мешканців громади та на  мінімізацію 
впливу чинників, що знижують якість 
життя незахищених верств населення.

Впродовж 8 місяців поточного року 
проведено 23 засідання комісії з розгля-
ду заяв щодо соціального обслуговуван-
ня,  де розглянуто 63 заяви  та  2 клопо-
тання. За пропозиціями комісії прийнято 
47 рішень та направлені документи заяв-
ників  до Комунальної установи «Центр 
надання соціальних послуг» Оріхівської 
міської ради.

Відповідно до заходів Комплексної 
програми соціального захисту населен-
ня на 2021 – 2023 роки, затвердженої 
рішенням міської ради від 24.12.2020  
№ 101, проведено 10 засідань постійної 
комісії з питань освіти, охорони здо-
ров’я, фізичного виховання, культури та 
соціальної політики де розглянуто заяви 
мешканців громади та здійснено ряд за-
ходів:

- надання матеріальної допомоги на 
поховання окремих категорій громадян 
на суму 15400 гривень (16 заяв);

- надання одноразової матеріальної 
допомоги на лікування та вирішення 
соціально - побутових питань на суму 
110500 гривень (157 особи);

- надання грошової компенсації за ре-
цептом окремим категоріям громадян на 
суму 1634,10 гривень;

-надання адресної грошової допомоги 
особам, які постійно потребують про-
цедури гемодіалізу крові на суму 91714 
гривень (7 осіб).

З метою організації пільгового проїз-
ду окремих категорій громадян заліз-
ничним та автомобільним транспортом 
приміського сполучення було прийнято 
Програму відшкодування фактичних ви-
трат за пільгові перевезення окремих ка-
тегорій громадян Оріхівської міської ОТГ 

на 2021 – 2023 роки. 
За пільгові перевезення міською 

маршруткою відшкодовано КП «Оріхівсь-
кий водоканал» 78660,0 грн. 

Здійснено компенсаційні виплати згід-
но опрацьованих реєстрів пасажирів 
пільгових категорій, яким оформлені 
безкоштовні квитки на проїзд залізнич-
ним транспортом у приміському сполу-
ченні СП «Запорізька дирекція залізнич-
них перевезень» на суму 10044,22 грн.

Проводиться відшкодування витрат за 
надані телекомунікаційні послуги пільго-
вим категоріям громадян з ПАТ «Укрте-
леком», перевіряється база отримувачів 
пільг та розрахунки видатків на відшко-
дування витрат. За поточний рік від ПАТ 
«Укртелеком» прийнято до відшкодуван-
ня витрат на суму 5996,84 грн. 

Проведено 5 засідань опікунської 
ради, де розглянуто 5 заяв та прийняті 
відповідні рішення.

З початку року до Бази даних дітей, які 
потребують особливої  уваги та підтрим-
ки поставлено на облік 83 дитини. 

Двоє дітей оздоровились в УДЦ «Мо-
лода гвардія» та ДПУ «МДЦ «Артек» за 
рахунок державного бюджету. Заку-
плено 20 путівок за рахунок місцевого 
бюджету до оздоровчого закладу м. При-
морськ, де відпочили та оздоровилися 
діти пільгових категорій. Відповідно до 
Наказу департаменту соціального захи-
сту населення облдержадміністрації від 
26.08.2021 № 138 «Про розподіл путівок 
до ДОЗОВ «Меотіда» Оріхівській громаді 
додатково виділено 10 путівок, де на-
разі перебувають діти-сироти, діти  поз-
бaвлені бaтьківського піклувaння, діти з 
бaгaтодітних тa мaлозaбезпечених сімей. 

Відповідно до ПКМУ від 13.02.2013 № 
115 «Про порядок повідомної реєстрації 
галузевих (міжгалузевих) територіаль-
них угод, колективних договорів» за по-
точний рік перевірено та зареєстровано 
11 договорів. 

Розроблення та організація виконання 
в громаді комплексних програм і заходів 
щодо поліпшення становища соціально 
вразливих верств населення, осіб, сімей, 
які опинились у складних життєвих об-
ставинах, та всебічне сприяння в отри-
манні ними соціальних виплат і послуг є 
одним із основних напрямків діяльності 
громади. 

Соціальна робота в громаді 
за 8 місяців поточного року


